

11/17

星期二

责编:程亮 美编:于飞 制版:汤婕

# 生活无锡

民生为本 民利至上

## 雨雪今日渐止 后天还要再来

### 天气恶劣

根据无锡气象台的预报,今天阴有雨夹雪或雪并渐止转阴到多云,偏北风4-5级,阵风6级,最低温度2℃,最高温度6℃。气象专家提醒市民:近日冷暖天气在长江中下游地区交汇,无锡持续低温阴雨天气,但是

由于北方冷空气东移南下,今日气候将短暂转好,从19日开始无锡将再次出现明显降水天气过程。雨天路滑,能见度低,司机朋友要注意减速慢行。此外,昨日,江苏中部地区如南京、镇江等地都迎来了今年的首场大雪,今

日无锡也将迎来今年入冬以来的首次雨雪天气,但是专家预测无锡下雪的可能性不大。

明天:多云到阴,最低温度2℃、最高气温7℃;后天:多云转阴有雨,最低温度3℃、最高气温8℃。唐奕

### 应对措施

### 交通运输部门:长途汽车全部配备防滑链

据气象台预报,未来几天,无锡市将出现连续阴雨天气,气温依旧较低。天气的降温,将给市民的出行带来不便。针对可能出现的恶劣天气,无锡市各交通运输部门已做好相应的应急措施,以保证市民有个安全的出行环境。

受北方暴风雪的影响,13日起无锡火车站发往西安、成都、郑州等方向的列车大面积出现晚点。不少旅客被迫退票。昨天,记者从无锡火车站获悉,随着最近几日天气的好转,北方大部分地区线路恢复正常,但乌鲁木齐、银川方向线路还是不很通畅,还会有晚点发生。据介绍,根据上海铁路局的统一部署,目前对于因受天气影响导致的列车晚点等信息,将会至少每隔3小时通报给沿线火车站,沿线火车站也会根据涉及到自己的列车及时向乘客通报,并且及时为乘客提供退票服务。火车站还做好应急预案,一旦发生因火车晚点导致的乘客大规模滞留,将会提供相应的生活设施。

长途汽车客运方面,因

受暴风雪影响而停运4天的太原班车已经恢复。“现在日均乘客发送量在2万人次左右,还没有发生因班次延误大规模滞留现象。”无锡汽车站负责人介绍说,现在无锡汽车站有通往全国24个省市自治区等地230多条线路,日发1200多个班次。“我们的客车上现在都搭载了GPS定位监测系统,一旦车辆发生异常情况,我们会立即与司机取得联系。”无锡客运有限公司安保处的负责人告诉记者,只要汽车原地停留超过10分钟,他们的值班人员会立即与司机取得联系,并摸清情况。“目前对于一些需隔夜返回的长途线路,车上都会配备防滑链等应对风雪天气的特殊工具。”

场过夜的,机场也将会妥善为其提供住宿等便利。

在市内交通方面,无锡市公安局交巡警支队已对全市道路情况进行摸底,马上就要召开由高速公路交巡警、路政支队、安全营运部、清障养护、抢修等职能部门共同参加的“冰雪天气道路保畅工作联席会议”,无锡互通、澄锡线383KM处、峭岐互通、江阴南高架、沿江高速上海往大桥方向分道口等路段作为近期恶劣天气的重点防守部位增派重兵把守,责任到人,每天增派相应的机动警力配合当班民警加强对上述部位的巡逻、管理。针对天气的恶劣变化,将尽可能采取限速行驶、间断放行、警车带道等措施,引导车辆缓慢通行,原则上不封闭道路。为此,交警部门将增派人手上路执勤。同时将通过广播、电视、驾驶员手机短信等媒介,及时、准确发布恶劣天气交通信息和交通管制信息,引导驾驶人合理选择行车路线。利用电子显示屏滚动播放拥堵路段和事故多发路段信息,提醒驾驶人安全出行注意事项。薛晨

### 供电公司:人员、物资、车辆、后勤四到位

连日的低温降雨给电网的安全运行带来严重影响。为有效地防范和抗击雨雪恶劣气候给配网造成的侵害,无锡供电公司提前部署了“恶劣天气应急预案”,全力以赴做好低温雨雪恶劣气候的电网抢修工作,确保低温雨雪恶劣气候下电网安全稳定运行。

因为前夜的雨雪天气,

无锡供电公司昨日召开“防雪灾应急预案布置会”再动员大会,对下一阶段电网抢修工作进行再部署再动员。一是:配备充足抢修队伍、装备器材,做到“人员、物资、车辆、后勤”四到位,确保应急发电、工程抢修等各类车辆的防冻、防滑措施及油料保障;二是加强登高防滑安全

管理,切实做好“防跌、防滑、防高空坠落”工作;三是加强对政府机关、交通枢纽、医院卫生等重要用户的供电线路特巡,确保供电安全;四是各级抢修人员要保持和抢修指挥中心、95598呼叫中心的联系畅通,时刻整装待发,投入“战斗”,确保电网生命线安全运行。沈辉 唐奕

### 滨湖城管:拆除危险店招及广告牌

为抵御恶劣的雨雪天气,确保市民群众生命财产安全,无锡市城管行政执法支队滨湖大队及时启动了恶劣天气应急预案,并自上周日起开展了为期两天的涉危广告大排查行动。

据滨湖大队城管执法人员介绍,他们目前主要对辖区内的20余条主要道路沿线的楼顶广告、高架广告、大型板式广告、商户牌匾、门头店招、墙体灯箱广告、工地围栏广告的设置情况进行了重点检查。

对因为年久失修造成内部支架老化锈蚀和安装不规

范不稳固造成的广告主体松动、半脱落现象,滨湖城管行政执法大队全部要求业主整修翻新,对位于主要交通路口及空旷地区的施工工地围栏高空广告全部督促业主焊接、加固广告主体,做好抗风减灾措施;对设置简陋难以抵御台风存在显著安全隐患的遮阳雨篷迅速组织人员拆除;在实行安全检查的同时城管部门也提醒广告业主要定期对自有户外广告设施进行自排自查,对存在的问题及时整改修缮加固维护,认真履行广告安全第一责任人的法定义务,排除安全隐患

预防事故发生。对没有及时翻新的破损广告责任单位,城管部门协助责任人进行现场拆除,以应对即将到来的雨雪恶劣天气,在两天的涉危广告检查过程中,大队共发现破损广告门头店招20余处,简易亭棚9处,横幅广告12处,全部进行了清理和拆除,有效消除了安全隐患。

下阶段,滨湖城管部门还将开通24小时投诉举报电话,成立恶劣天气应急小组,一旦出现积雪现象时能够第一时间赶到现场除雪救灾,保障市民出行安全。秦峥 唐奕

### 天气影响

### 蔬菜普涨一二成 青菜价格翻一倍

“天气冷了,连续下了这么多天的雨,这几天市场的一些蔬菜价格变化挺大的,今天青菜已经卖到1块钱一斤,太贵了。”在市场买菜的唐阿姨说。

昨日上午,记者在朝阳农贸市场了解到,市场上的一些蔬菜价格涨了不少。白菜0.6元/500g、白萝卜0.6元/500g、胡萝卜1.5元/500g、药芹1.2元/500g、生菜0.6-0.7元/500g、菠菜1.8元/500g,这些蔬菜的价格比上周都普遍上涨了10%-20%左右,其中价格上涨较为厉害的是青菜,上周还保持在0.4-0.5元/500g,昨日已经涨到了1元/500g,价格涨了一倍。其他蔬菜也有不同程度的上涨。另外,肉类价格依旧保持平稳,大排9元/500g、草排9.5元/500g、肋排13元/500g。

在朝阳农贸市场买菜的唐阿姨告诉记者,因为这两天持续低温,菜价也已经涨了好几次,几乎是一天一个价。“以前最便宜的时候,1块钱能买3斤青菜,现在

1块钱只能买1斤青菜了。”胡阿姨说,“以前我们一家一天的菜钱平均下来10块钱就够了,现在最起码要多花5块钱。”

另外,大蒜头的价格依旧居高不下,朝阳农贸市场大蒜头昨日卖价为6-7元/500g,一位卖大蒜头的摊主介绍说:“去年11月份的时候,大蒜头每斤只要1块钱左右,今年上半年,价格最低的时候只要8毛钱一斤,到了下半年,大蒜头就卖疯了,上周我们这里也只是卖四五元一斤,到今天已经卖到6块了,比去年高了6倍多。”据了解,这位摊主是山东人,家中种了好几亩大蒜。他分析说:“每亩地能收约3000斤大蒜头,去年,山东那里大蒜头的批发价太便宜了,只要1毛钱一斤,一亩地也只能收个两三百块钱,好多人今年不再愿意种大蒜了,搞得大蒜头的产量下降了好多。另外,传言说大蒜头能预防甲流,也是今年大蒜头卖得特别好的原因,现在市场上都供不应求了。”匡笠 薛晨

### 友情提醒

### 雨雪将至,地面、台阶湿滑 外出时,请当心脚下



未来几天,无锡的天气以阴雨为主,地面、公交车上台阶难免湿滑,市民们出行时千万要当心脚下。薛晨

### 心血管、呼吸道等病人剧增 出门时,请戴上口罩

随着天气转冷,无锡各大医院里心血管、神经内科、呼吸道的病人不断增多。昨天记者在无锡市人民医院看到,心脏中心心血管内科的门诊等待就诊的病人坐满了候诊区,每天心血管方面的病人接近200人,而病房早已住得满满的。同样,受气候变冷影响,神经内科、脑血管方面的病人每天也在150-160人次,住院床位也找不到一张空的。老慢支、哮喘等呼吸道疾病患者早在上个月起就把病房挤满了,这几天床位尤为紧张。在儿童医院,内科患儿每天都在800人次以上,基本上都是感冒、发烧、腹泻类的小病人。

医生提醒,天气转冷,一定要做好保暖防护措施,



人民医院挤满等待就诊的人。年纪大的人早锻炼适当晚一些,太阳出来后再锻炼,外出时戴好口罩,一来防尘、防菌,二来避免冷空气刺激诱发哮喘等。老年人还要注意保护好头部,戴上帽子,减少冷空气对血管的刺激。同时注意膳食营养,均衡饮食,进补要适当。如何进补最好征求专业医师的意见。同时,注意室内通风,空气不好的场所少去。注意休息,不熬夜,身体如有不适,及时检查。陆媛 文/摄



### 停水

因重点工程建设需要:11月18日9:30至11月19日上午9:30宝界桥堍停水,主要影响:山水东路、山水西路、淡水渔业中心、唐城、宝界山庄、山水花苑、山水茗苑、大浮村、漆塘苑、南洋职业技术学院、大浮、充山村、花园大酒店、太湖虹桥花园、蠡湖办、鼋头渚公园、党校、省干疗养院、广福寺等地区用户。唐奕



### 出行

### 成都班车发车时间调整至11点50分

自11月20日起,原无锡汽车站始发14:00成都的班车,发车时间将调整为11:50,票价、售票站点不变。薛晨

### 《肌肉萎缩30年 她最想最想“站起来!”》后续 她坚信会有转机

《生活无锡》报道的《肌肉萎缩30年 她最想最想“站起来!”》引起了许多读者的关注,市残联相关部门和市康复医院相关负责人分别为叶女士支招,以帮助她度过难关。

无锡市残联康复处和教育就业处相关负责人表示,叶女士家庭经济困难可以求助民政部门。

无锡市康复医院康复科的过主任表示,叶女士患病时间太长,想要有较大的改观比较困难,但如果进行有效的康复治疗,可能会在某些方面有所缓解。考虑到叶女士无法行动,且经济拮据,过主任建议她与当地的社区卫生服务站联系,由康复医生上门为她治疗。“我们康复医院可以指派医生定期上门,为叶女士的病情作出评估,并指导社区康复医生的工作。”

叶女士所属的清名桥社区卫生服务中心副主任听了叶女士的遭遇当即表示,可以派出康复医生上门为她进行针灸治疗,并减免一定诊疗费用。如果叶女士可以在家人帮助下来到社区卫生中心的话,可以进一步进行器械方面的锻炼。

但叶女士和副主任沟通了病情后显得信心不足。“以前我还能站立的时候,就曾在上海、无锡的中医院先后针灸过几年,却始终没有成效。”叶女士说,现在天气冷了,家里没有空调,针灸时要脱衣服很容易感冒生病。

记者上网查询了进行性肌萎缩症的相关病例,这种被称为“超级癌症”的疾病目前难以攻克,也缺乏有效的治疗手段。即便如此,叶女士还是怀着希望,“如果有治疗‘秘方’,或者好的治疗办法,我愿意去试试。我想随着科学技术的发展,我的病有可能会好转。”

陆媛